

共享屏幕失钱款

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到市民李先生报警,称其在网上报考摩托车驾照时遭遇诈骗,损失15000余元。

“我在网上加了个驾校老师,证还没拿到,钱就被转走了。”李先生气愤地说。据其回忆,7月19日晚9点,对方以“安排刷课学习”为由,要求他下载指定APP并加入视频会议。在会议中,对方以“登记信息、绑定学时系统”为由,诱导其开启手机屏幕共享,并下载了一款陌生APP进行指纹和人脸识别认证。

其间,李先生短暂离开,返回后发现手机已自动恢复出厂设置。重新登录银行APP后,发现银行卡内15000余元已被转走。“我当时就瘫在地上了,这才反应过来被骗了!”李先生懊悔不已。

办案民警顾高阳分析,诈骗分子在此期间获取了被害人信息,通过恶意软件窃取支付密码。目前案件正在进一步调查中。

警方提醒:切勿轻信陌生来电或链接,拒绝任何屏幕共享要求,谨慎下载不明来源APP,防范类似诈骗。

望闻问切化纠纷

通讯员 冯梓颖

本报讯 今年以来,临海市古城派出所以“点单式”服务为抓手,创新打造“金牌调解室+平安驿站+警格+网格”的“一中心多基点”工作格局。截至目前,驻所调解室累计化解各类纠纷925起,涉案标的额达1217万余元,调解成功率99.8%,实现“民转刑”案事件零发生。

驻所调解室创新推出“望闻问切”调解工作法:通过“望”察言观色捕捉诉求,“闻”广纳民意还原真相,“问”精准锁定争议焦点,“切”平衡利益制定方案,实现矛盾纠纷精准化解。2024年至今,已成功调处12起疑难纠纷及多件积案。

“多元共治机制有效打破了部门壁垒,大幅提升了调解质效。”驻所调解室负责人陈崇明介绍。目前调解室已整合6名专职调解员、12名特聘法律专家,联动司法局、律师事务所、村社干部等20余家单位构建“全科调解综合体”,并引入共享法庭,实现矛盾纠纷“一站式受理、全链条化解”。

反诈宣传送清凉

通讯员 包丽伟

本报讯 近日,杭州市拱墅区石桥街道景春社区红色义工社组织小志愿者在华中南路地铁站开展“送清凉”暨反诈宣传活动。

现场,小志愿者们为通勤市民、地铁工作人员和纳凉居民送上冰镇绿豆汤,并贴心提醒注意防暑。同时,他们向过往乘客发放反诈宣传单页,讲解“冒充客服退款”“虚假投资”等常见诈骗手法,提醒市民牢记“三不”原则。

针对老年群体,志愿者们耐心指导安装“国家反诈中心”APP,演示来电预警功能使用方法。一名阿姨感慨:“原来那些免费领鸡蛋、高收益投资都是骗局。”

未来,当地将持续开展多样化志愿服务,让“红色力量”服务社区建设。



一封家书寄清廉

近日,临海市大田派出所“清廉家书墙”上,一封封家书承载着家属对民警廉洁从警的期盼。据悉,该所每季度开展“廉洁家书”活动,通过家书分享会等形式,让亲情成为廉洁执法的“清醒剂”。

派出所创新推出“家属廉政监督员”制度,邀请家属参与队伍监督。通过签订《家庭廉洁承诺书》、参加廉政座谈会等方式,构建家庭助廉防线。

通讯员 杜王晨



防火宣传接地气

近日,杭州市拱墅区天水街道在皇亲苑社区体育健身公园开展安全生产月活动。活动通过趣味运动会形式,设置扔沙包、投壶等互动游戏及安全知识问答环节,居民们积极参与讨论,准确回答防灾减灾、消防安全等问题。

通讯员 徐天慧



暑托班里学逃生

近日,金华市金东区孝顺镇鹿里社区组织暑托班儿童参观消防科普教育基地。活动中,孩子们通过观看警示教育片、学习消防知识、体验灭火和逃生演练,有效提升了消防安全意识和应急处置能力。

通讯员 林梦兰



红色印记共追寻

近日,杭州市临平区消防救援大队组织全体队员开展“追寻红色印记 感悟使命担当”主题党日活动。通过党史学习,进一步坚定理想信念,传承红色基因,强化忠诚为民的使命担当。

通讯员 陈倩宇



消防执法除隐患

通讯员 顾亚方

本报讯 近日,杭州市钱塘区消防大队联合区应急管理局,对辖区企业开展消防安全专项检查。

检查发现凯瑞(杭州)智能制造有限公司、杭州市上城区旭峰机械维修服务有限公司、宿迁贸硕设备租赁有限公司均存在特种作业人员无证上岗作业问题。针对这一情况,检查人员现场予以指导。目前钱塘区应急管理局已对这三家单位立案查处。

消防部门提醒,动火作业必须严格落实“六必须”要求:动火证必须要经批准;动火区必须要与生产区隔绝;动火作业要清洗,必须置换合格;动火作业前必须清除周围易燃物,动火作业人员必须经过培训;必须按时做动火分析;动火作业必须设置消防设施和安全监督。

服务指导护企安

通讯员 程思嘉

本报讯 近日,东阳市消防救援大队组织人员深入辖区木制品企业,开展消防安全服务指导工作。

检查人员详细查阅企业消防安全管理台帐、防火检查巡查记录以及灭火应急疏散预案等相关资料,重点对企业疏散通道是否畅通、消防设施器材是否完好有效、电气线路敷设是否规范、用火用电是否符合要求等情况作检查指导。

检查过程中,大队要求企业负责人切实履行消防安全主体责任,持续加强防火巡查和隐患自查自纠工作,定期组织员工开展消防演练。此次指导工作旨在提升辖区木制品企业消防安全管理水平,筑牢辖区消防安全“防火墙”。

提升队伍战斗力

通讯员 陈怡沛

本报讯 连日来,龙游县消防救援大队创新构建“教育—塑形—实践”三维赋能平台,通过文化浸润、制度规范与服务升级提升队伍战斗力。

大队以中央八项规定精神、党纪法规为核心建立廉政教育阵地,打造“勇者大道”“七彩党建文化矩阵”“望溪讲堂”等特色文化阵地,形成“沉浸式+互动式”教育模式。同时,组建职业文化建设俱乐部,每周固定训练,邀请优秀教员指导,建立实训基地,开展定向培训。针对辖区大型工业厂房特点,组建专业灭火救援队,提升专业处置能力。

音乐声中聚合力

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局邀请民间乐团走进消防救援站,举办了一场别开生面的音乐会,丰富消防员的业余文化生活。

平日里严肃的训练场变身露天音乐厅。音乐社成员倾情演唱,一首首经典曲目旋律悠扬,或激昂振奋,或婉转深情,在夏夜星空中回荡,赢得阵阵掌声。消防员们卸下训练疲惫,席地而坐,或轻声跟唱,或凝神静听,脸上洋溢着难得的放松与愉悦。

此次音乐会不仅丰富了队伍文化内涵,更以艺术为桥梁,密切了消防救援队伍与群众的联系,增强了队伍凝聚力。

大榕树下学安全

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县灵溪镇人工湖畔的大榕树下,开展了一场别开生面的交通安全课堂。20余名小朋友化身“交通安全小卫士”,在互动体验中学习交通知识。

现场,交警宣讲人员首先教授小朋友们交通指挥手势,随后通过实验展示安全头盔的重要性,并让孩子们手持雨篷亲身体验电动自行车加装雨篷的危害性。孩子们在交警陪同下实地观察路口电动自行车骑手,对未佩戴头盔、加装雨篷等违法行为进行劝导。

大榕树交通安全课堂以孩子为纽带,通过“小手拉大手”的方式,实现教育一个孩子、带动一个家庭、辐射整个社会的效果。